

admin

20 Μαΐου 2021

Ομάδα εργασίας για το περιουσιολόγιο της Δωδεκανήσου

Την σύσταση ομάδας εργασίας για την κατάρτιση περιουσιολογίου, που στερείται η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, ανακοίνωσε στο Περιφερειακό Συμβούλιο ο Περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος και ζήτησε από τις παρατάξεις του Σπύρου Μπενέτου, της Λίλας Καφαντάρη και του Σάββα Σπυρίδη να ορίσουν, εντός επτά ημερών, τους εκπροσώπους τους στην εν λόγω ομάδα εργασίας εφόσον το επιθυμούν.

Το θέμα ανέκυψε όταν η νέα περιφερειακή αρχή κλήθηκε να καταβάλει τον ΕΝΦΙΑ για τα ακίνητα που έχει στην κατοχή της και διαπίστωσε ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, σήμερα δεν έχει περιουσιολόγιο, για τα ακίνητα της περιφερειακής ενότητας Δωδεκανήσου, τα οποία καταγράφονται πρόχειρα σε ένα excel. Είναι χαρακτηριστική η περίπτωση του κτιρίου στο Ζέφυρο όπου στεγάζονται υπηρεσίες της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, το οποίο δεν εμφανίζεται καν ως κτίριο, αλλά ως μερίδα γαιών.

Παρά την επιμονή του Περιφερειάρχη, καμία απάντηση δεν δόθηκε από πλευράς Γιάννη Μαχαιρίδη στα αμείλικτα ερωτήματα που αφορούν στην απουσία περιουσιολογίου στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου. Αντιθέτως, ο κ. Μαχαιρίδης κατέβαλε φτηνή προσπάθεια να αποποιηθεί των ευθυνών του, επιρρίπτοντας όλη την ευθύνη στους υπηρεσιακούς παράγοντες και στον τέως χωρικό αντιπεριφερειάρχη και σημερινό δήμαρχο Ρόδου Φώτη Χατζηδιάκο!

Με αφορμή έγγραφο του τέως Περιφερειάρχη Γιάννη Μαχαιρίδη προς την Κτηματική Υπηρεσία Δωδεκανήσου, όπου αναφέρεται ότι «η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δεν χρειάζεται κανένα από τα δημόσια ακίνητα για την κάλυψη των κρατικών αναγκών της», ο κ. Χατζημάρκος ανέφερε χαρακτηριστικά: **“Πριν δούμε την σχιζοφρένεια του κεντρικού κράτους, να δούμε την δική μας σχιζοφρένεια. Εμείς είμαστε εκείνοι που οπλίζουμε τα χέρια εκείνων που στην συνέχεια καταγγέλλουμε. Αυτές οι συμπεριφορές είναι που στρώνουν το χαλί στο κεντρικό κράτος”**.

Ως προς την ανάγκη σύνταξης περιουσιολογίου το συντομότερο δυνατόν και προκειμένου η Περιφέρεια να διεκδικήσει δημόσια ακίνητα των οποίων κάνει χρήση, ο Περιφερειάρχης ανέφερε: **“Με τα στοιχεία που έχουμε σήμερα, κανένας δεν μπορεί να εγγυηθεί την περιουσία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στην περιφερειακή ενότητα της Δωδεκανήσου, με ό,τι σημαίνει αυτό και σε όποιον απευθύνεται. Εμείς, την ευθύνη μιας περιουσίας η οποία βρίσκεται σε excel, δεν μπορούμε να την εγγυηθούμε. Από την ημέρα που αναλάβαμε καθήκοντα δίνουμε αγώνα για να καταλάβουμε εάν έχουμε, τι έχουμε και που έχουμε. Εκτιμώ ότι τα μέχρι στιγμής ευρήματα δεν είναι παρά η κορυφή του παγόβουνου”**.

Τεκμηρίωση για έξοδο από τον Στόχο 2

Ομόφωνα το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου ενέκρινε την εισήγηση του Περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γ. Χατζημάρκου, για την σύναψη προγραμματικής σύμβασης με το Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος - παράρτημα Δωδεκανήσου, για την εκπόνηση μελέτης των οικονομικών στοιχείων που οδήγησαν την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου σε κατάταξη ιδιαίτερα ανεπτυγμένης περιφέρειας (Στόχου 2) σε σχέση με την πραγματικότητα.

Ο κ. Χατζημάρκος τόνισε πως, εξ αυτού του λόγου, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου έχει σήμερα το μικρότερο ΠΕΠ από όλες της Περιφέρειες της χώρας, συνεπώς είναι αδύνατον να καλύψει τις ανάγκες των νησιών, ενώ, λόγω αποκλεισμού της από προγράμματα, κινδυνεύει να απολέσει πρόσθετα κονδύλια, γεγονός που κοστίζει στον τόπο σε πόρους και ανάπτυξη.

Η προγραμματική σύμβαση με το Οικονομικό Επιμελητήριο, που αναμένεται να ολοκληρώσει την μελέτη τεκμηρίωσης σε διάστημα 6 έως 7 μηνών, έχει στόχο την ενίσχυση με επιστημονικά δεδομένα της επιχειρηματολογίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στην διαδικασία αναθεώρησης του ΕΣΠΑ 2014 - 2020 η οποία θα γίνει το 2016, προκειμένου εκεί να καταδειχθεί ότι με αναληθή στοιχεία η ΠΝΑΙ έχει καταταγεί στις πλούσιες Περιφέρειες της χώρας. **“ Θα δώσουμε την μάχη σε δύο στάδια. Κατ’ αρχήν σε κυβερνητικό επίπεδο και δεν έχω κανένα λόγο να πιστεύω πως η κυβέρνηση δεν θα είναι στο πλευρό μας, αφού μόνο κερδισμένη θα είναι και αυτή και το ελληνικό κράτος, εάν ευοδωθεί αυτή η μάχη, η οποία θα δοθεί στις Βρυξέλλες. Εκεί δηλαδή όπου θα καταλήξει η προσπάθειά μας. Κάνουμε ένα πολύ αποφασιστικό βήμα σε έναν πολύ δύσκολο αγώνα που έχουμε μπροστά μας”**, ανέφερε ο Περιφερειάρχης.

Βίλλα Άρτεμις

Στην λήψη απόφασης για την χρήση του κτιρίου “Βίλλα Άρτεμις” στο νησί της Λέρου, για την φιλοξενία παράτυπων μεταναστών και προσφύγων σε αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης για τις πρώτες 48 ώρες από την άφιξή τους, προχώρησε το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου. Το κτίριο παραχωρήθηκε τον περασμένο Δεκέμβριο από την 2η ΥΠΕ στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, μετά από αίτημα του Περιφερειάρχη Γιώργου Χατζημάρκου, ο οποίος, άμεσα με την ανάληψη των καθηκόντων του, αναζήτησε και προχώρησε στην υλοποίηση λύσης στο πρόβλημα της παράτυπης μετανάστευσης και του κύματος των προσφύγων που αντιμετωπίζουν τα νησιά, με βάση τις διακηρυγμένες θέσεις του για την ανάγκη ανθρωπιστικής αλλά και ρεαλιστικής προσέγγισης του ζητήματος.

Στην κριτική που δέχθηκε από την επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης Λίλας Καφαντάρη ότι η θέση της Περιφέρειας δεν συνιστά πολιτική θέση, επειδή δεν απαντά στα γενεσιουργά αίτια του προβλήματος, ο κ. Χατζημάρκος απάντησε:

“Δεν δέχομαι παραινήσεις του τύπου “πάρτε πολιτική θέση”. Δεν υπάρχει πιο πολιτική στάση και λειτουργία από το να δίνουμε τη μάχη για να πετύχουμε αυτό που πιστεύουμε ότι είναι ορθό, που τιμά τον πολιτισμό μας και ανθρωπιστικά πρέπει να γίνεται, παρά την σφοδρή κριτική που έχουμε δεχθεί όλο αυτό το διάστημα από τα ΜΜΕ και από αυτούς που εσκεμμένα και με προσωπικές σκοπιμότητες διαστρεβλώνουν την θέση μας. Από την πρώτη μέρα που αναλάβαμε καθήκοντα μένουμε συνεπείς στην αρχική μας θέση, που έγινε βούληση και τώρα υλοποιείται. Με συνέπεια και αθόρυβα προχωρήσαμε. Όπως αθόρυβα πετύχαμε, τον Δεκέμβριο, την παραχώρηση της χρήσης του κτιρίου από την 2η ΥΠΕ. Πιο πολιτική στάση από αυτή, δεν γίνεται. Το αν συμφωνεί κανείς με αυτή ή διαφωνεί, είναι άλλο θέμα”.

Υδατοδρόμια

Στην έγκριση της σύναψης Προγραμματικών Συμβάσεων μεταξύ της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και των κατά τόπους Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων για την μελέτη, κατασκευή και αδειοδότηση υδατοδρομίων στα νησιά της Νισύρου, Καρπάθου, Χάλκης, Κω, Θήρας, Σικίνου και Κύθνου, προέβη κατά πλειοψηφία το Περιφερειακό Συμβούλιο Νοτίου Αιγαίου.

Παρά το γεγονός ότι το θέμα έχει συζητηθεί και εξαντληθεί από προηγούμενες συνεδριάσεις, όσον αφορά τον σχεδιασμό και την διαδικασία μέσα από την οποία η περιφερειακή αρχή προωθεί την δημιουργία του δικτύου αεροδρομίων, βγάζοντας από την απομόνωση τα μικρά νησιά της Περιφέρειας, αίσθηση προκάλεσε η παρέμβαση της παράταξης της μείζονος μειοψηφίας του Π.Σ., με τον επικεφαλής της Γιάννη Μαχαιρίδη να εμφανίζει επιστολή ιδιωτικής εταιρείας, ισχυριζόμενος μάλιστα ότι η εν λόγω εταιρεία προσφέρεται να κατασκευάσει τα υδατοδρόμια δωρεάν !

Η ενέργεια του Γ. Μαχαιρίδη και της παράταξής του να εμφανιστούν στο Περιφερειακό Συμβούλιο ως εκπρόσωποι των συμφερόντων ιδιωτικής εταιρείας, μοιράζοντας μάλιστα στα μέλη του σώματος τη επιστολή της εταιρείας προς τον Περιφερειάρχη, προκάλεσε την έντονη αντίδραση τόσο του Γ. Χατζημάρκου όσο και του εισηγητή του θέματος, χωρικού αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων Γ. Λεονταρίτη.

Στην διάρκεια της συζήτησης κατέστη απολύτως σαφές ότι η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου δεν λειτουργεί ως μεσάζων και ως “βαποράκι” ιδιωτικών συμφερόντων. Πολύ δε περισσότερο όταν από την εν λόγω επιστολή, διαφοροποιημένη από άλλη επιστολή της ίδιας εταιρείας που εστάλη τον Σεπτέμβριο του 2014, προκύπτει ξεκάθαρα ότι η ιδιωτική εταιρεία κάθε άλλο παρά δωρεάν επιδιώκει να κατασκευάσει τα υδατοδρόμια.

Ο Περιφερειάρχης υπογράμμισε ότι μόνο κρατικοδίαιτοι που δεν έχουν ιδέα από επενδύσεις μπορούν να μιλούν για “τζάμπα επένδυση” και πρόσθεσε πως λειτουργώντας απολύτως δημοκρατικά και με σεβασμό στους δήμους και τα δημοτικά λιμενικά ταμεία, η Περιφέρεια αναλαμβάνει να κατασκευάσει τα υδατοδρόμια τα οποία θα διαχειριστούν στην συνέχεια τα λιμενικά ταμεία διασφαλίζοντας έτσι ότι αυτά θα λειτουργούν πάντα με όρους δημοσίου συμφέροντος . Όσον αφορά τα κόστη που αναφέρονται στις προγραμματικές συμβάσεις, αποσαφηνίστηκε ότι πρόκειται για ενδεικτικούς προϋπολογισμούς και ότι η Περιφέρεια, λειτουργώντας με βάση τις αρχές της χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης, καταβάλει κάθε προσπάθεια να πετύχει το βέλτιστο αποτέλεσμα με το χαμηλότερο δυνατό κόστος, χωρίς αυτό να σημαίνει, σε καμία περίπτωση, ότι θα εξαντληθούν οι προβλεπόμενοι προϋπολογισμοί, παρά μόνο όπου αυτό κριθεί εκ των τεχνικών απαιτήσεων απαραίτητο.

Σημειώνεται ότι στην επιστολή της ιδιωτικής εταιρείας που, παρά το προσβλητικό προς τον θεσμό περιεχόμενό της, προσκόμισε στο Περιφερειακό Συμβούλιο ο Γ. Μαχαιρίδης, έχει απαντήσει ο εκτελεστικός γραμματέας της ΠΝΑΙ Δημήτρης Σκιαδάς.

Ακτινοδιαγνωστικό

Εντυπώσεις για μια ακόμη φορά επιχείρησε να δημιουργήσει ο τέως Περιφερειάρχης Γιάννης Μαχαιρίδης, όσον αφορά το Ακτινοδιαγνωστικό (Ογκολογικό) Τμήμα στο Νοσοκομείο της Ρόδου, ένα θέμα, για το οποίο ο Περιφερειάρχης έχει διατυπώσει ρητώς την δέσμευσή του ότι θα κατασκευαστεί με όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες, απέναντι στην πολιτική σπέκουλα που συνεχίζεται με τρόπο απαράδεκτο, πάνω σε ένα τόσο ευαίσθητο κοινωνικά θέμα.

Αφορμή για την αναφορά στο Ακτινοδιαγνωστικό έδωσε η συζήτηση για την 1η τροποποίηση του

ΠΔΕ Δωδεκανήσου έτους 2015, όπου ο Γ. Μαχαιρίδης ζήτησε να μην αφαιρεθούν τα κονδύλια για το Ογκολογικό, αλλά να ακυρωθούν άλλα έργα τα οποία εκτελούνται, όπως το Εθνικό Θέατρο!

Ο Περιφερειάρχης επανέλαβε ότι το Ακτινοδιαγνωστικό είναι ένα έργο “φάντασμα” το οποίο στερείται μελέτης, το οποίο ο Γ. Μαχαιρίδης ενέταξε στο ΠΔΕ της Δωδεκανήσου τον περασμένο Ιούλιο (μετά τις Περιφερειακές εκλογές) με προφανή στόχο, την εξόφληση “γραμματίων”, δυναμιτίζοντας με την ενέργειά του αυτή την προσπάθεια της νέας περιφερειακής αρχής να εξασφαλίσει κονδύλια για την υλοποίησή του.

“Για το έργο αυτό δεν υπάρχει μελέτη μέχρι σήμερα, ούτε έχει γίνει ανάθεση της μελέτης και ουδέποτε εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ. Η δέσμευση πόρων 4 εκατ. ευρώ από το ΠΔΕ για ένα έργο που κατά δήλωση του κ. Μαχαιρίδη δεν πρόκειται να ολοκληρωθεί νωρίτερα από μια τετραετία καθώς και η στέρηση των κονδυλίων αυτών από έργα που μπορούν να προχωρήσουν άμεσα, συνιστά εμπαιγμό της τοπικής κοινωνίας. Ο Γ. Μαχαιρίδης παίζει με τον πόνο των καρκινοπαθών” ανέφερε ο Περιφερειάρχης και κατέληξε:

“ Θα έλθει η ώρα της συζήτησης αυτού του έργου το οποίο υπερασπιζόμαστε με όρους αλήθειας και ρεαλισμού. Δεν πρόκειται να προσχωρήσω στο παραμύθι του Γ. Μαχαιρίδη που έκανε το ψεύδος πολιτική σχολή”.